

Letette az esküt az új szlovák kormány

Pozsony, október 28. Tiso, a szlovák köztársaság elnöke október 27-én kelt kéziratával ki-nevezte az új kormány tagjait.

Tiso dr. szombaton délben fogadta az új kormányt, amely ezalkalommal letette az esküt. Az új kormány azonos összetételű az eddigivel. A változás csupán annyi, hogy *Durcsánszky* dr. a külügyi és belügyi tárcát vezeti. A bel-

Hócipők, sárcipők, csizmák

Bel- és külföldi gyártmányok nagy választékban

HA-HA-nál
Kelemen-u. 12.

ügyminisztériumot eddig *Tuka* dr., az új miniszterelnök vezette.

nul meg irántam. S ha úgy változik a helyzet, hogy két tárca helyett ismét csak egyet töltek be, akkor ne gondoljon senki semmiféle mellékszempontokra.

— Tudom, hogy sok a tennivaló és sok a kívánnivaló, magam is sok kívánnivalót találok. De ma nem lehet nagy alkotásokra gondolni. A fantasztia el tud képzelni mindent, de akkor, amikor nem tudjuk — mert nem tudhatjuk —, hogy milyen erőfeszítés vár ránk, akkor erre az erőfeszítésre kell összpontosítani minden gondolatunkat, erőnket és eszelekedeteinket. Minden megvalósítható, ha igazán magyarul gondolkodunk és összefogunk.

Varga József dr. miniszter beszéde után Buócz Béla dr. a Délvidéki Otthon nevében biztosította a minisztert arról, hogy a magyarság egységesen áll vezetői mögött és főkészületen várja a jövőt.

A vacsora éjfél felé ért véget. Varga miniszter vasárnap délelőtt fél 10-kor misét hallgat a fogadalmi templomban.

Az ipariügyi és kereskedelmi minisztert ma avatja patrónusává a „Turul” Szövetség szegedi kerülete

Közzöltük, hogy a „Turul” Szövetség szegedi kerületi vezérsege a kerület patrónusává avatja *Varga* József ipariügyi és kereskedelemügyi minisztert. Az ünnepség ma pontosan 17.30 órakor kezdődik a központi egyetem aulájában (Dugonics-tér) s ugyancsak ez alkalommal avatja a „Turul” Szövetség szegedi „Verbőczy” Bajtársi Egyesülete magiszterévé *Személyi* Kálmán dr. egyetemi tanárt.

A kettős ünnepség műsora: *Hiszkegy*; éneklé a Tanárképző Főiskola Kamarakórusa *Szögi* Endre tanár vezetésével; a dísztabort megnyitja *Kovács* László dr. kerületi vezér; *Reményik* „Ahogy lehet” című versét szavalja *Fodor* József, a „Botond” B. E. vezére; *Varga* József dr. és *Személyi* Kálmán dr. avatása; az avatási beszédet mondja: *Gelei* József dr. egyetemi tanár, a kerület magisztere; ezután a patrónus és magiszter válasza következik. A beiktatott magisztert üdvözlé *Bálint* Lajos dr., a „Verbőczy” B. E. vezére; „Magyarokhoz”, előadja: a kamarakórus. A szegedi kerület 15 éves dicsőséges múltjáról megemlékezik: *Ambrus* József, a „Turul” Szövetség fővezére; zárószót mond: *Kovács* László dr. kerületi vezér; „Himnusz” éneklé a kamarakórus.

Az ünnepségre a belépés díjtalan s ezután is szeretettel hívja meg a „Turul” Szövetség kerületi vezérsege Szeged hazafias, magyar iakosságát s kéri, hogy pontosan jelenjen meg mindenki, tekintettel a miniszter jelenlétére is.

El kell készülnünk, hogy életnivónkat leszállítsuk:

nem lesz hiábavaló az áldozat

Varga kereskedelmi és ipariügyi miniszter beszéde a szegedi Szittyák Társaságában

(A Délmagyarország munkatársától) Szombaton este Varga József dr. ipari és kereskedelemügyi miniszter autóján Szegedre érkezett. A miniszter kíséretében volt: Királdi Akos műszaki főtanácsos, Kocsos Gyula dr. miniszteri titkár, valamint Gurka Márton, a MTI szerkesztője. Varga József dr. minisztert *Glattfelder* Gyula csanádi püspök látta vendégül, *Tukats* Sándor dr. főispán társaságában.

Este fél 9-kor a »Szittyák Társaság« vacsorát rendezett Varga József dr. tiszteletére a Sárkányvendéglőben. A vacsorán megjelentek között ott láttuk *Pálffy* József dr. polgármestert, *Buócz* Béla dr. rendőrfőkapitányhelyettest, *Széchenyi* István dr. kormánybiztost, *Szűcs* Endre postafőigazgatót, *Tóth* Imre dr.-t, *Tóth* Tibor, MÁV-üzletigazgatót, *Keller* Mihály gyufagyári igazgatót, *Vinkler* Elemér dr.-t, *Pintér* Ferenc ny. tábornokot, *Hunyadi-Vas* Gergely dr.-t, *Csikós-Nagy* József dr.-t és másokat. A vacsora megrendezése körül *Hunyadi* János dr. ügyvéd fáradozott.

A vacsora végén *Tóth* Imre dr. a »Szittyák« elnöke, meleg szavakkal köszöntötte Varga József dr.-t kereskedelemügyi miniszterré történt kinevezése alkalmából.

Varga József dr. kereskedelmi és ipariügyi miniszter, országos jelentőségű beszéddel válaszolt az üdvözlő szavakra. Elsősorban megköszönte a »Szittyák« ragaszkodását. Ezután így folytatta beszédét:

— A magyar polgárság — Istennek hála — nem érzi még közvetlenül a világ eseményeit, csak szemléli, hogy mi történik körülötte. Ilyen időkben azok az emberek, akiket az élelállított a sors, meg sokszorozott munkával, akarattal és elszántsággal kell hogy iránvitsák az ország sorsát. Ezt cselekszik is. Cselekszi a kormány nemcsak egyedeiben, hanem egész szervezetében is. Ma a cselekvés fölfokozott munka, amelynek legfőbb célja gondoskodni azokról a nyersanyagokról, amelyeknek birtoklása, idehozatala csaknem nélkülözhetetlen alapfeltétele a termelés és a munka folytonosságának. Nem tudjuk minden szükségünket belföldről kielégíteni, szellemi és fizikai

munkával kell megszerezni a civilizált ember számára nélkülözhetetlen szükségleteink egy részét. Ezeknek a nyersanyagoknak megszerzése a mai időkben nemcsak pénzkérdés, mert ha meg is van hozzá a pénz, van is bármilyen nemes valuta, ezenfelül még nagy tudás, elszántság s a nemzet becsülete kell ahhoz, hogy a világ különböző részeiről beszerezhessük azokat az anyagokat, amelyek nélkül nem tudnánk helytállani. Ezeknek az anyagoknak a megszerzése s révükön a gazdálkodás fenntartása a kormányzat legégetőbb s a mai időkben valóban nehéz feladat.

— A munka közben változások történhetnek. Változás történt ezen a héten is azért, hogy az egyik miniszteri tárca személyt cserélt. A miniszterelnök ur kívánságára vállaltam a kereskedelmi és közlekedésügyi tárca vezetését is s ez a kívánság számomra, a munka embere, a katonás fegyelmezettségű ember számára parancs volt. A mai időkben mindenre fokozott munka és fokozottabb felelősség hárul. Vállaltam az új munkát is, mert megteszek mindenkor mindent azért, hogy a magyar gazdasági élet minél hathatósabban, a magyarok javára folyjon. Az is fontos tényező, hogy a magyar becsületet az egész világ előtt megőrizzük; barátainkhoz hűen meg fogunk tenni mindent, ami tőlünk telhető. Sorsunk a mostani világégésben a nemzetre talán lehet jobb — akarjuk, hogy az legyen —, az egyénre azonban valószínűleg súlyos korlátozásokat fog hozni. Áltatás volna, ha azt mondanám, hogy a mai, aránylag kedvező állapotok fenntarthatók volna hosszú időn át, ha tovább tart a háború. El kell készülnünk arra, hogy életnivónkat leszállítsuk. De amikor erre elkészülünk, egyúttal arra a biztos tudatra is készülnünk, hogy nem lesz hiábavaló ez az áldozat.

— Kettős pozícióban arra törekszem, hogy a két tárcának a magyar közgazdaság szempontjából való harmonizálása a lehető legteljesebb legyen. Megbízatásomban nem látok semmi egvet, csak munkát. Tudom, hogy újabb megbízatásom a bizalom, a megtiszteltetés jele is. A két tárca nagy feladatokat ró rám. De lélekben, szívben és gondolatban mindig azt fogom nézni, hogy a magyar közgazdaság hasznát mindkét oldalon egyformán szolgáljam. Továbbra is hangsúlyozom, hogy az ipar támogatását nem fogom szem elől tévesztetni, anélkül, hogy a másik gazdasági ág érdekeit sérteném. Hogy mikor következik be az, hogy a kétirányú munka helyett újból csak az egyik feladatkör hárul rám, azt nem tudom. Ezzel nem is foglalkozom, dolgozom mind a két helyen, ameddig tudok s ameddig bizalom nyilván-

Mindent felülmúlnak a **Mámoreos báli éi** felejthetetlen szépségei. — Csajkovszkij, a nagy romantikus zeneszerző életéről és szerelméről készült grandiózus film. ZARAH LEANDER, RÖKK MARIKA, HANS STÜVE és SLEZÁK LEÓ vasárnap és hétfőn is **Belvárosi Mozi**

FIGYELJE A **CAFE de PARIS** hirdetésait. A legizgalmasabb bűnügyi film. JÓN A **BELVÁROSIBA**

Ma **KORZÓBAN** 2 sláger 1 műsorban! **WALT DISNEY** új színes trükkfilmje **MINDEN VIHAR ELÜL ...** Azonkívül: **SÁRGA KALÓZOK** (Elrabolt tengeraltató)

Vasárnap 3, 5, 7, 9 Hétfőn 5, 7, 9 Utoljára **ASSZONY A TÜZVONALBAN** Az Universal grandiózus képműve Egy kapitány és egy orosz kémű izgalmasan szép regénye. **GUSTAV FRÖHLICH** és **CHARLOTTE SUSE** **SZECHENYI MOZI** Keddtől **TOMI** Megható filmalkotás a Megfagyott gyermek-ről